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На покращення мовної компетентності студентів спрацьовує й індивідуальне 

виконання вправ різного рівня складності. Цей різновид завдань логічно взаємопов'язаний із 

розробкою і розв'язуванням тестових завдань, оскільки тим самим студенти мають змогу 

готуватися до майбутнього іспиту: спочатку формується аналітичне мислення, застосовується 

творчий підхід до вирішення мовних завдань, який змінюється репродуктивним підходом. 

Тестові завдання варто застосовувати різнорівневі, зокрема: на знаходження логічних пар, 

тести на підстановку, із вибором групи правильних відповідей, знаходження правильної 

послідовності. 

Доречно включати до переліку самостійних робіт написання різнотематичних 

рефератів (за темою модуля або ж вузькопроблематичні) та їх презентацію та захист перед 

аудиторією. Вимоги до написання реферату, а також критерії його оцінювання можуть 

залежати від низки причин: традиційний реферат; реферат, захист якого доповідач логічно 

вводить у дискусію; реферат, при презентації якого студент використовує самостійно 

сформульовані питання для перевірки знань і компетенції аудиторії.  

Доречним видом завдань є анотація прочитаної наукової літератури з дисципліни, 

пошук нових джерел, складання бібліографії, термінологічних словників зі свого майбутнього 

фаху та інше. 

Цікавим самостійним завданням може стати робота з текстом: студент отримує на 

початку вивчення дисципліни текст і працює з ним упродовж усього вивчення курсу. Залежно 

від того, яка тема вивчається, студент виконує відповідні завдання (змінює стилістику тексту, 

переписує текст із лексичними, пунктуаційними, орфографічними, синтаксичними 

помилками, аналізує представлену в тексті лексику). 

Зауважимо, якщо в процесі самостійної навчальної діяльності простежується позитивна 

динаміка в якості успішності студента, то варто йому пропонувати завдання вищого рівня 

складності.  

Перелік представлених завдань – це мала частка з-поміж можливих варіантів, які мають 

на меті інтенсифікувати формування самоосвітньої компетентності. Аналіз цього різновиду 

навчальної діяльності доводить його високу ефективність. Самостійна робота студентів 

сприяє формуванню глибоких і систематизованих знань, забезпечує послідовну і безперервну 

підготовку спеціаліста, розвиває у студентів самостійність, активізує пізнавальну діяльність, 

сприяє набуттю дослідницьких навичок та мобілізує їх на досягненні кінцевого результату. 

 

 

ДОСВІД ПРОВЕДЕННЯ ІСПИТУ СЕРЕД СТУДЕНТІВ V КУРСУ 

НА КАФЕДРІ АКУШЕРСТВА І ГІНЕКОЛОГІЇ ЗДМФУ 

Сюсюка Володимир Григорович, доктор медичних наук,  

завідувач кафедри, професор ЗВО; 

Сергієнко Марина Юріївна, кандидат медичних наук, доцент ЗВО; 

Онопченко Світлана Павлівна, кандидат медичних наук, асистент; 

Пучков Володимир Анатолійович, кандидат медичних наук, доцент ЗВО; 

Рослік Ольга Анатоліївна, асистент,  

кафедра акушерства і гінекології, 

Запорізький державний медико- фармацевтичний університет 

Навчання під час воєнного стану ускладнюється безліччю факторів, від безпекових до 

місцеперебування студентів та організації повноцінного процесу викладання.  

Проте навчальний процес у дистанційному або змішаному форматі має голову умову: не 

припинятись за будь-яких обставин. Змішана форма навчання не відміняє використання 

дистанційної форми для тих, хто не має можливості відвідувати університет, допомагає 

прояснити деякі практичні аспекти дисциплін та набути студентам необхідні навички 

«живого» спілкування. В умовах сьогодення, саме використання електронних навчальних 

систем з засобами візуалізації сприяє успішному сприйняттю та засвоєнню навчального 
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матеріалу, дозволяє проникнути у глибину явищ, які вивчаються [Бутіна Л.І., 2024; Звягіна 

Г.О., Потоцька О.І., 2024]. Тому для практичної підготовки студентів в освітньому процесі 

використання ситуаційних завдань та їх клінічний розбір, а також презентація клінічних 

кейсів, можуть стати пріоритетним в умовах змішаного формату навчання. Звісно, що медична 

освіта потребує модифікації методів оцінки знань студентів. Прикладом такого підходу є іспит 

на 5 курсі як проміжний етап контролю опанованих тем. 

Вже третій рік поспіль після завершення осіннього семестру кафедра акушерства і 

гінекології ЗДМФУ проводить іспит з фізіологічного акушерства серед вітчизняних та 

іноземних студентів 5 курсу. В умовах воєнного стану важливою задачею для співробітників 

кафедри була розробка такої моделі перевірки отриманих теоретичних знань та практичних 

навичок, яка б була максимально доступною для студентів не залежно від місця їх постійного 

або тимчасового проживання, конкретної ситуації в тому чи іншому регіоні, наявності зв’язку. 

Після обговорення різних сценаріїв контроль академічної успішності проводився у змішаному 

форматі, що передбачало два етапи. Перший етап (з використанням MS Forms) складався з 

вирішення тестових завдань – у письмовій формі, другий – передбачав онлайн-спілкування з 

використанням платформи MS Teams за білетами, які включали 2 задачі (клінічні кейси).  

До кожної задачі було підготовлено чотири питання, які дозволяли перевірити не тільки 

теоретичну та практичну підготовку студентів, але й вміння клінічно мислити, проводити 

диференційну діагностику, призначати необхідне обстеження та лікування у разі потреби. 

Всього за іспит нараховувалося максимально 80 балів. Для успішного його складання 

необхідно було набрати не менше 50 балів.  

Для підготовки іспиту на ресурсах кафедри було розміщено 200 тестів та 40 задач для 

підготовки до події, а на консультаціях, які йому передували, студенти мали можливість 

обговорити з викладачем тонкощі вирішення тих чи інших клінічних кейсів. 

В умовах тривалого продовження воєнного стану поступово зменшується контингент 

студентів. Загальна кількість студентів у порівняні з минулим навчальним роком зменшилася 

більш ніж на 45%.  

Але зростає їх мотивованість, зацікавленість процесом навчання та придбання нових 

знань. Цьому сприяли зміни та гнучкість в організації навчального процесу на кафедрі, 

введення змішаного навчання, яке передбачує розподіл навчального часу заняття на 

синхронний та асинхронний режими, зміни ролі викладача. При дистанційній формі навчання 

він виконує роль координатора пізнавального процесу, керівника і коректора навчальних 

проектів, консультанта під час рішення клінічних кейсів. Під час дії військового стану читання 

лекцій відбувалося дистанційно на платформі Microsoft Teams, а запис дав можливість 

студентам з ним ознайомитись. 

Середній бал іспиту у 2025-26 навчальному році був 4,5 балів і вищим серед студентів 

І та ІІ медичних факультетів, включаючи скорчений термін навчання. Такі результати 

підтверджують мотивованість студентів в отриманні знань та навичок клінічного мислення. 

Таким чином безпосередньою задачею співробітників кафедри акушерства і гінекології 

ЗДФМУ є адаптація до нових реалій сьогодення, розробка та впровадження нових методик 

навчання та оцінки їх ефективності, підвищення мотивації студентів до навчання саме у 

нашому медичному закладі. 

 

  


